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Bksl vkÑfr;ksa ds i`"Bh; {ks=kiQy ,oa vk;ru

Bksl vkÑfr vkÑfr ik'oZ@oØ dqy ì"Bh; vk;ru
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ns[ksa vkius fdruk lh[kk%

1. ,d yEco`Ùkh; csyu dh f=kT;k ,oa Å¡pkbZ Øe'k% 10
1

2
lseh ,oa 12 lseh gSA ml csyu dk oØ i`"Bh;

{ks=kiQy gS% ( π =

22

7
yhft,) :

(A) 396 oxZ lseh (B) 792 oxZ lseh (C) 1188 oxZ lseh (D) 132 oxZ lseh

2. ,d yEc o`Ùkh; csyu dk vk;ru  4620 ?ku lseh gS vkSj mldh f=kT;k 14 lseh gSA mldk oØ

i`"Bh; {ks=kiQy gS%  ( π =
22

7
 yhft,) :

(A) 330 oxZ lseh (B) 440 oxZ lseh (C) 660 oxZ lseh (D) 990 oxZ lseh

3.  ,d yEc o`Ùkh; 'kadq ds vk/kj dh f=kT;k ,oa Å¡pkbZ Øe'k%  3.5 lseh ,oa 12 lseh gSA bl 'kadq dk

oØ&i`"Bh; {ks=kiQy gS%  ( π =
22

7
 yhft,) :

(A) 550 oxZ lseh (B) 137.5 oxZ lseh (C) 275 oxZ lseh (D) 12.5 oxZ lseh

4. ,d v/Zxksykdkj dVksjh dk vk;ru  2425.5 ?ku lseh gSA v/Zxksys dh f=kT;k gS%

(A) 5.25lseh (B) 10.5lseh (C) 15.75lseh (D) 12lseh

5. ,d xksys dk i`"Bh; {ks=kiQy 1386 oxZ lseh gSA ml xksys dk vk;ru gS%

(A) 9702 ?ku lseh (B) 2425  ?ku lseh (C) 441 ?ku lseh (D)    4851  ?ku lseh

6. ;fn ,d ?ku dk i`"Bh; {ks=kiQy 864 oxZ lseh gS] rks bldh Hkqtk ,oa vk;ru Kkr dhft,A

7. ,d lM+d jksyj  (Road Roller)  dh f=kT;k 42 lseh gS vkSj bldh yEckbZ 1 ehVj gSA ;fn ;g jksyj
fdlh [ksy&eSnku dks lery djus ds fy, 250 pDdj ysrk gS] rks 5 #i;s izfr oxZehVj dh nj

ls bl eSnku dks lery djus dk O;; Kkr dhft,A  ( π= 
22

7
yhft,)

8. ,d 'kaDokdkj VS.V dh Å¡pkbZ 3 ehVj gS vkSj blds vk/kj dh f=kT;k 4 ehVj gSA bl VS.V dks cukus
ds fy, okafNr dSuokl diM+s dk ewY; 50 #i;s izfr oxZ ehVj dh nj ls Kkr dhft,A ( π= 3.14

yhft,)

9. ,d v/Zxksykdkj f[kYkksus dk O;kl 35 lseh gSA bl f[kyksus dk

(i) oØ i`"Bh; {ks=kiQy

(ii) dqy i`"Bh; {ks=kiQy

(iii) vk;ru] Kkr dhft,A

10. leku Å¡pkbZ ds nks yEc o`Ùkh; csyuksa dh vk/kj f=kT;kvksa dk vuqikr 3 % 5 gSA buds vk;ruksa dk
vuqikr Kkr dhft,A
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 Lo;a foLrkj.k%

1.. ,d can yEco`Ùkh; csyu dh f=kT;k ,oa
Å¡pkbZ dk vuqikr 5%7 gS vkSj bldk vk;ru
4400 ?ku lseh gSA csyu dh f=kT;k ,oa Å¡pkbZ
Kkr dhft,

[ π= 
22

7
yhft,]

2.. ,d /krq dh Bksl xsan] ftldk O;kl 28 lseh
gS] dks fi?kykdj 7 lseh vk/kj f=kT;k ,oa

9
1

3
lseh Å¡pkbZ ds csyu cuk, tkrs gSA bl

izdkj fufeZr csyuksa dh la[;k Kkr dhft,A

3. nks csyuksa dh f=kT;kvksa dk vuqikr 7%6 gS vkSj
budh Åa¡pkbZ;ksa dk vuqikr 3%4 gSA buds

(i) vk;ruksa

(ii) oØ i`"Bh; {ks=kiQyksa] dk vuqikr Kkr
dhft,

 mÙkj%

ns[ksa vkius fdruk lh[kk%

1. B 2. C 3. B 4. B

5. D

6. Hkqtk = 12 lseh, vk;ru = 1728 ?ku lseh

7. 3300/- #i;s 8. 3140/- #i;s

9. oØ i`"Bh; {ks=kiQy ¾1925 oxZ lseh] dqy
i`"Bh; {ks=kiQy ¾ 2887-5 oxZ lseh] vk;ru
¾ 11229-17 ?ku lseh

10. 9 : 25

Lo;a foLrkj.k%

1.f=kT;k = 10 lseh]  Å¡pkbZ = 14 lseh

2. 8

3. (i) 49 : 48 (ii) 7 : 8


